Інтелектуальна гра
з української мови для учнів 4класу

Тема: Конкурс знавців української мови для учнів 4 класу.

Мета: повторити вивчене з української мови; вчити розуміти і збагачувати рідну мову; розвивати здібності, активність, мислення, творчу думку дітей; виховувати любов до рідного слова, бажання здобувати знання.

Обладнання: таблиці, картки із завданням, плакат з девізом конкурсу, призи.

Хід уроку

І. Організаційний момент

ІІ. Основна частина

1 у ч е н ь                                      Гостинно просимо на свято рідної мови!

                                                      Вона, як ніжна пісня колискова,

                                                      Заходить серцем в нашу душу з ранніх літ,

                                                      Це мова, наче пташка світанкова,

                                                      Що гордо лине в свій стрімкий політ. 

2 у ч е н ь                                     Велична, щедра і прекрасна мова!
                                                      Прозора й чиста, як гірська вода.

                                                      Це України мова барвінкова,

                                                      Така багата й вічно молода.

3 у ч е н ь                                     Вимовляю кожне слово,

                                                      Кожне слово – наче спів.

                                                      Найдорожча рідна мова,

                                                      Мова діда і батьків.

4 у ч е н ь  А яка ж українська мова? За милозвучністю наша мова визнана вченими другою (після італійської) серед європейських мов. Усі її звуки чіткі, чисті, у ній добре організоване поєднання голосних із приголосними, що надає їй мелодійності. А якщо до всього ще й додати величезне словникове багатство української мови, то воістину можемо гордитися своєю величною мовою.

Про мову написано багато. Вчитаймося у висловлювання відомих людей і спробуймо ще раз збагнути усю велич цього незрівнянного дару.

Мова – це доля нашого народу, і вона залежить від того, як ревно ми всі плекатимемо її. 

О. Гончар

Мова – втілення думки. Що багатша думка, то багатша мова.

М. Рильський

Усі ми любимо нашу співучу та дзвінку українську мову. Та це аж ніяк не означає, що нам є чужим чи далеким мови інших народів.

П. Тичина

В ч и т е л ь. У нас сьогодні нестандартний урок, зараз ми проведемо цікавий конкурс знавців української мови. 

А працювати ми будемо в командах під таким девізом:

«Хто мову вшановує свою, хай той переможе в бою.»

Команди представтеся, будь ласка. (команда «Знайки», капітан …)

1. Знайки

2.  Питайлики

3.  Розумійки

4.  Чомучки 
В ролі журі будуть наші шановні гості. (за кожну правильну відповідь – 1 бал).

Наш конкурс починається.

Завдання № 1. (на дошці таблиці з 2 реченнями)

Прочитати виразно і дати письмову характеристику реченням.

а) Вивчайте, любіть свою мову,

    Як світлу Вітчизну, любіть!

Дібрати синоніми до слова «Вітчизна». 

(Відповідь: за метою висловлювання – спонукальне, за інтонацією – окличне, поширене, просте з однорідними присудками.)

б) Ой, яка чудова українська мова! 

(Відповідь: розповідне, окличне, поширене, просте.)

Завдання № 2.

Визначити й записати речення, в якому слово «дружба» вжито у родовому відмінку. Пояснити це прислів’я.

Дружба дорожча за багатство.

Людина без дружби, як дерево без коріння.

Дружба – мов дзеркало: розіб’єш – не склеїш.

Завдання № 3.
Відгадай шаради і поясни значення відгаданих слів.

Префікс від слова «поїзд»;

корінь від слова «радити»;

суфікс від слова «лісник». (Порадник – людина, яка дає поради.)

Префікс від слова «проїзд»;

корінь від слова «лісник»;

суфікс від слова «каток». (Пролісок – весняна квітка, що росте в горах  Криму і занесена до Червоної книги України.)
Завдання № 4.

Прочитати речення і знайти помилки. Записати виправлені речення і пояснити помилки.

а) До п’ятцот додати шіснадцят дорівнює п’ятцот шіснадцят.

(До п’ятисот додати шістнадцять дорівнює п’ятсот шістнадцять.)

б) Гривнів було мало, навіть не було п’ять рублів.

(Гривень було мало, навіть не було п’яти гривень.)

в) Набрали хлопці в кармани різного насіня і пішли кормити птах.

(Набрали хлопці в кишені різного насіння і пішли годувати птахів.)

г) У відкриті двері нашої кімнати зайшли чотире ластівки.

(У відчинені двері нашо кімнати залетіли чотири ластівки.)

Завдання № 5.

Замінити фразеологізми одним словом.

а) Робити з мухи слона. (перебільшувати)

б) Байдики бити. (ледарювати)

в) Лягати разом з курками. (рано)

г) Дав, як кіт наплакав. (мало)

д) Накивати п’ятами. (втекти)

е) Тримати язик за зубами. (мовчати)

Завдання № 6.

Закінчи вислови (допиши назви тварин).

а) Злий, як … (собака)

б) Колючий, наче … (їжак)

в) Полохливий, як … (заєць)

г) Хитрий, як … (лис)

Завдання № 7.

«Розлетілись слова в реченні». Зі слів скласти прислів’я про «слово» і пояснити їх. (прислів’я в 4 конвертах роздають командам і вони збирають зі слів прислів’я)

а) Приємне слово, наче сад цвіте.
б) Слово не горобець, вилетить – не спіймаєш.

в) Добрим словом мур проб’єш, а лихим у двері не ввійдеш.

г) Не кидай слова на вітер.

Завдання № 8.

Розважальний і кмітливий конкурс для капітанів.

а) Як написати слово робота п’ятьма, чотирма літерами? (праця, труд)

б) На дошці таблиця з назвами тварин. Треба написати, які вони подають голоси за допомогою дієслів.

Собака (гавкає)                                   Свиня (хрюкає)

Кінь (ірже)                                           Курка (кудкудакає)

Корова (мукає)                                    Голуб (воркоче)

Коза (мекає)                                         Ворона (каркає)

Ведмідь (реве)                                     Соловей (щебече)   

Хвилинка відпочинку

А поки капітани проявляють кмітливість і винахідливість, ми з вами відпочинемо і пограємо.

а) Відгадати загадку.

Летіла птиця на морозі

над хатами зимовим днем,

згубила літеру в дорозі

і стала … цифрою з нулем? (Сорока, 40)

б) Який числівник, ставши за словом нами, утворить жіночу прикрасу? (нами-сто)

в) Гра «Лото назв». Замінити вислови одним словом (іменником).

1. Скляний ящик з водою для риб. (Акваріум)

2. Пташка, яка співає високо у небі. (Жайворонок)

3. Жуйна тварина з одним чи двома горбами. (Верблюд)

4. Рослина з великими жовтими зернами, які зібрано у качани. (Кукурудза)

5. Приміщення, де відбуваються вистави. (Театр)

6. Прилад для визначення сторін світу. (Компас)

Підсумок

Наш конкурс закінчився. Дякую всім учасникам за гру. Журі, підведіть, будь ласка, підсумки конкурсу.

Шановні знавці української мови! Ось і закінчився наш конкурс. Багато гарних слів ви почули про нашу мову. Пройде час, ви станете дорослими і хочеться, щоб ви зростали в рідному краї, з рідним словом. І ніколи не цуралися української мови!

